

Oficinas y talleres Sagasta, 55 y Cid, 12 Teléfono, 1621. Apartado, 171 ALCANTE Un mes Provincia: trimestre EDICION DE LA NOCHE (Franqueo concertado) 2'50 8'75

# Luchador

25º Año. Número 8862 Viernes 4 de Junio de 1937 ¡Ayudad a Euzkadi!

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

## Viva la República!

UNO QUE NO DEBIÓ NACER

Comentario del día

Prensa facciosa

### LA MUERTE DEL EXGENERAL MOLA

### El monstruoso discurso de Franco

En nuestra edición de ayer tarde dimos la noticia de que el ex general Mola había muerto. El avión que le condujo desde Vitoria a Valladolid chocó con una montaña, destrozándose y con él conduciendo el aparato cayeron muertos estrallados. Mola ha tenido una muerte análoga a la de otro traidor: Sanjurjo. Los creyentes en Dios. Máxime cuando saben que la obra evangélica tiene por complemento la obra filosófica y social. Combatir el fariseísmo, desenmascarar la hipocresía, destruir las tiranías, las supersticiones; atacar el sacerdocio sanguinario, empujar un látigo y expulsar a los mercaderes del santuario; re-lamar la herencia de los desheredados; proteger los débiles, los enfermos luchar por los oprimidos y por los perseguidos es la guerra de Cristo. Y cual es el sector que hace esa guerra? El antifascista.

¡Fue traidor a la República; prometió servir a la traición. Fue traidor a la Patria; facilitó la invasión de los extranjeros que intentan arrebatarnos su independencia. Su crueldad era innata. Cuando ordenó el asesinato de estudiantes de la Facultad de San Carlos, de Madrid, ya provocó el grito de horror que ahora, más intenso, se ha producido por la matanza de mujeres y niños y la brutal destrucción de pueblos enteros en Vizcaya. Mola fué el autor de la frase «la quinta columna», demostrativa de que siempre consideró la traición como su mejor colaboradora. Como militar, como técnico, fracasó en Madrid y Bilbao; solo evidenció ser un sanguinario, un monstruo sin vinculación alguna con los sentimientos humanos. Sin embargo, a estas horas no faltarán magnates de la Iglesia fariseica que dediquen ostentosas funciones religiosas al asesino de católicos y destructor de templos cristianos; ni elogios hiperbólicos de los «nacionalistas» que calificarán de español a quien fué verdugo de los españoles y lacayo servil de los extranjeros invasores de España.

La Radio de Salamanca ha dado una larga información de los actos realizados en dicha ciudad por falangistas y requetés, con motivo del incidente del «Deutschland» y del bombardeo de Almería por la escuadra alemana del Mediterráneo. Según ella, salió una manifestación del cuartel de Falange, que dirigióse, cantando himnos patrióticos, al cuartel general y a las embajadas de Alemania e Italia. He aquí la parte más sensacional de dicha información: «En el día de hoy se han celebrado grandes manifestaciones de simpatía en favor de Alemania e Italia. La multitud se apiló ante la Plaza Mayor teniendo que dirigirla la palatza el generalísimo, quien en una brillante alocución «exaltó el proceder correcto y digno de los Gobiernos de Alemania e Italia», los únicos que se han dado cuenta de la verdad sobre la guerra española. Radio Nacional, otra emisora rebelde, ha dedicado parte de su emisión última al suceso de Ibiza, y ha dicho: «La indignación es formidable en la España nacionalista.» ¡Qué asco!

No nos extraña, pues, que una oficialidad y un generalato donde, con excepciones honrosísimas, perduraba el espíritu de casta, hayan llamado a italianos y a alemanes y les hayan vendido, a pedazos, la patria española. No nos extraña tampoco, además, que el jefe de esa oficialidad y ese generalato, Franco, apruebe, desde un balcón, del Palacio Episcopal de Salamanca, el bombardeo de Almería por la escuadra alemana. Los sublevados de julio salieron de los cuartos de banderas para defender a los caciques, a los grandes de España, a los usureros, a los latifundistas, a quienes pagaban jornales de peseta y media, a toda el hampa dorada esclava del vicio y encastillada en el privilegio. No pudieron vencer al pueblo y recurrieron al extranjero y le abrieron las puertas de España, como siglos antes, Don Opas y Don Julián hicieron con los árabes. Antonio Machado pudo escribir:

«Veo a mi España, vendida toda, De río a río, de monte a monte, de mar a mar.» Si. Vendida toda. Vendida toda Por su Ejército. Por su aristocracia. Por su Iglesia. Por su plutocracia. Por su terratenencia. Por todo lo que no era trabajo ni inteligencia libre... El trabajo y la inteligencia libre, es decir, el pueblo, la pequeña burguesía y los intelectuales dignos de serlo, patriotas de corazón, patriotas a quienes duele España, porque hacen de ella y de la madre una cosa misma, se opusieron a que se consumara la infame traición y la venta vilana y monstruosa; pronto hará doce meses que luchan en tierra, mar y aire, sobre los campos y las sierras y los puertos y las calles y las plazas, improvisando medios de defensa, ganando batallas milagrosamente, con los ojos clavados en el mañana aureo...

LAS CARMELITAS DE MÁLAGA Y LOS TERRIBLES «ROJOS» De «Boinas Rojas» de Málaga: «Se comenta el heroísmo de las Religiosas Terciarias Carmelitas. Estas benditas esposas de Dios, que pasan la vida sembrando el bien en las cárceles, en los hospitales, en las escuelas y en fin, en todas las partes donde ponen sus sagradas plantas, se fingieron milicianas rojas. Ellas entraban a su antojo en las cárceles y elegían a todos los que podían salvar de las iras rojas. «Este me lo llevo yo». «De este me encargaré yo de darle lo que se merece; ya se yo quién es el bribón. No la va a tener buena». Y así fueron salvando a todos los que pudieron. Entraron las tropas nacionales en esta capital y hemos visto a esas heróicas monjas. «Oh, lo que se parecen, estas monjas a unas milicianas que andaban con los rojos! Deben ser las mismas». Y estas santas heróicas nos aclaran su proeza, que la confirman con grandes elogios muchos por nuestra emisora de radio a tu esposa para que la escuche mañana a la misma hora. Y tú dirás mañana a tu esposa y a tu hijo que la semana próxima tendrás la dicha de abrazarles a los dos.

paga y la protección del pueblo por los servicios prestados? Cuando ahora vean lo que hacen los «nacionalistas» —incluso, y es lo más inocente, obligarlas a declaraciones como esa— ¡cómo se acordarán de lo «terrores» que eran los revolucionarios que les dieron pan, trabajo y libertad según declaran sin proponérselo, los mismos fascistas! UNO DE LOS PRISIONEROS A QUIENES NO HAN FUSILADO De «El Diario Vasco» de Sar: Se bastían: «Paris. — «Le Petit, Marseillais» explica y «L'Eche de Paris» recoge, un ruego admirable: «Un pobre diablo parisiense, un tal Montier, uno de tantos engañados de la Brigada Internacional, fué hecho prisionero en Guadalajara. Un oficial nacionalista se acercó a él y le dijo paternalmente: «Para que tu esposa sepa lo antes posible que estás sano y salvo, y que pronto, vuelto al buen camino, vas a reunirme con ella; decidido a hacer de tu hijo un buen ciudadano francés, esa noche llamaremos por nuestra emisora de radio a tu esposa para que la escuche mañana a la misma hora. Y tú dirás mañana a tu esposa y a tu hijo que la semana próxima tendrás la dicha de abrazarles a los dos.

### Ayuntamiento

Ayer celebró sesión ordinaria el Consejo Municipal. En la edición de ayer anticipamos que había sido elegido Alcalde-Presidente del Consejo Municipal el camarada Santiago Marí. Luego se aprobó, por unanimidad, un reajuste de Consejerías. Resultaron elegidos los vicepresidentes siguientes: 1.º José Morales Tebar, de la Confederación N. T. 2.º Manuel López Pérez, de Izquierda Republicana. 3.º Manuel Santos Amorós, sindicalista. 4.º Francisco Pérez Domenech, comunista. 5.º Segundo María Domenech de la F. A. I. 6.º Ramón Carratalá, Unión Republicana. 7.º Antonio Oliver Alcaraz, de la U. G. T. 8.º Francisco Carbonell Azuar del Partido Socialista.

### Arte y artistas

MONUMENTAL PRO-ESCUELAS RACIONALISTAS Anoche se ha celebrado en el Teatro Monumental, una interesante velada teatral a beneficio de las Escuelas Racionalistas, representándose por la Compañía lírica que regentan los hermanos Paco y Pascual Latorre y Manolo Álvarez y Agudo, «Los Claveros» y «Corazón de Gitanas». El éxito más rotundo, tanto artístico como de taquilla correspondió a esa velada, escuchando los artistas sendas ovaciones. ESPAÑA GENERO DE VARIEDADES Hoy debuta en el Teatro España, una selección de variedades, que abarca todos los aspectos de este arte, y que, sin duda, servirá para que el público pase unas horas agradables y cosechen cuantos intervienen muchos aplausos.

### Junta de Inspección de Primera Enseñanza de la provincia de Alicante

NOMBRAMIENTO DE AUXILIARES PARA LA LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO En cumplimiento de lo dispuesto en la orden Ministerial de 8 de mayo último (Gaceta del 17), haciendo extensiva la O. M. de 17 de marzo (Gaceta del 20), a todas las provincias de la España leal referente al nombramiento de «Auxiliares para la lucha contra el analfabetismo», se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que se hallen en posesión del Título de Bachiller, Perito en cualquier grado de estudios y los que expidan las Escuelas de Comercio en sus diferentes grados, sin perjuicio de que la posesión de Títulos Superiores o de más de uno pueda estimarse como condición preferente, a fin de que puedan solicitar ser nombrados para una de las Escuelas vacantes en esta provincia en la que disfrutaran la gratificación de 250 pesetas mensuales. Sus nombramientos y servicios auxiliares serán en concepto de «Auxiliares para la lucha contra el analfabetismo» y no en el de Maestros, sin que, por tanto, puedan ser estos servicios considerados en ningún caso como prestados en el Magisterio Nacional. Los «Auxiliares» deberán acompañar los siguiente documentos: 1.º Instancia reintegrada con una póliza de 150 pesetas y sello del Colegio de Huérfanos del Magisterio de 050 pesetas, dirigida al Presidente de la Junta de Inspectores. 2.º Copia del Título o Títulos académicos compulsada por un Organismo oficial. 3.º Certificación expedida por el Sindicato o Partido Político a que pertenezca y que se refiera a su adhesión al Régimen. Con el fin de evitar molestias a todos aquellos que hubiesen presentado sus peticiones en la Junta de Inspectores, deberán únicamente remitir un simple oficio en el que se haga constar que está conforme en desempeñar una de estas plazas con las condiciones señaladas anteriormente. El plazo de admisión de estas solicitudes será el de 5 días a contar desde la fecha de la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial» de la provincia. Lo que se pone en conocimiento de los interesados para los efectos oportunos. Alicante a 2 de junio de 1937. — Por la Junta de Inspectores, El Inspector Jefe, J. Iniesta Cuquerella.

### El Hogar del Combatiente

SEGUNDA LISTA Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### El hogar del Combatiente

El hogar del Combatiente. Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### Detalles de la muerte del faccioso Emilio Mola

LA NOTICIA EN ALEMANIA Berlín. — El general Mola, jefe de las fuerzas facciosas del Ejército del Norte, ha resultado muerto en un accidente de aviación. LO AFIRMA LA RADIO DE STUTGART Stuttgart. — La estación de radio local ha dado la siguiente noticia a las nueve cuarenta y cinco: «Acabamos de saber que el general Emilio Mola, comandante en jefe del Ejército nacionalista del Norte, ha sufrido un accidente de aviación durante un vuelo de reconocimiento en el frente de Vizcaya. Esta noticia la comunica el Gobierno de España en Salamanca. El avión se perdió entre una niebla intensísima, que impedía toda visibilidad. El general Mola ha muerto, así como su ayudante, dos oficiales del Estado Mayor y los dos pilotos que dirigían el aparato. DOS IMPORTANTES AGENCIAS LO CONFIRMAN París. — Las Agencias Havas y United Press confirman desde Hendaia la muerte del general Mola. EN VALENCIA SE TIENE LA CONFIRMACION PLENA Valencia. — La Agencia Fabra nos participa que, por distintos conductos, está plenamente confirmada la noticia de la muerte del general Mola en un accidente de aviación. OTRA CONFIRMACION Berlín. — La Agencia D. N. B. ha facilitado la siguiente noticia: «Salamanca. — Esta mañana, a las nueve y treinta, cuando el general Mola efectuaba un vuelo de reconocimiento, a consecuencia de la niebla, el aparato se estrelló contra el suelo, pereciendo el general, así como su ayudante dos oficiales y dos pilotos. LOS QUE HAN PERECIDO CON MOLA Valencia. — Se conocen nuevos detalles acerca del accidente de aviación que ha costado la vida al ex general faccioso Mola. Los acompañantes del cabecilla rebelde, y que también han perecido,

### Tribunales

Esta mañana han comparecido ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital para la continuación del juicio seguido por desafección Juan Alcázar Jiménez de esta localidad. Después de la prueba testifical el Ministerio Público ha solicitado la pena de un año y un día de trabajo con privación de libertad con las necesarias correspondencias para el condenado José Lura, y para el condenado Juan Alcázar la absolución. El Tribunal ha dictado sentencia absolutoria para los dos denunciados.

### Oficinas de Información del Patronato Nacional del Turismo

Servicios efectuados por esta Oficina en el pasado mes de mayo: Españoles ... 604 Alemanas ... 2 Argentinos ... 4 Checoslovacos ... 10 Daneses ... 1 Franceses ... 45 Griegos ... 3 Holandeses ... 3 Húngaros ... 17 Ingleses ... 1 Irlandeses ... 1 Italianos ... 9 Norteamericanos ... 1 Polacos ... 3 Portugueses ... 3 Suecos ... 2 Suizos ... 7 Turcos ... 2 Total ... 721 DATOS METEOROLOGICOS Resumen de los partes oficiales recibidos en el mes de mayo: Temperatura, 18,5. Presión atmosférica, 756. Humedad, 65. Evaporación del viento, 263. Evaporación de agua, 33. Horas de sol, 9'46. Lluvia total registrada, 13'6. Alicante, 3 de junio de 1937.

### El hogar del Combatiente

El hogar del Combatiente. Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### El hogar del Combatiente

El hogar del Combatiente. Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### El hogar del Combatiente

El hogar del Combatiente. Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

### El hogar del Combatiente

El hogar del Combatiente. Suma anterior, 657'45 pesetas. Doctor Sebastián Lorenzo Penalva, 25 pesetas; Recogida en esa Pagaduría, 415; Alavoz del Frente (primer donativo), 100; Heridos Hospital Provincial, 234. Suma y sigue 1.431'45 pesetas. Alicante 3 de Junio de 1937. — El Secretario de Administración y Finanzas, J. Molina.

# Partes de guerra

# ULTIMA HORA

Ministerio de Defensa

## EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Parte radiado anoche a las diez:  
**Centro.** — Escasa actividad en los distintos frentes de este ejército registrándose fuego de fusil en algunos sectores y cañones de la artillería en el Puente de los Franceses.  
 También la artillería rebelde disparó sobre la población de Madrid.  
 En el frente de Navacerrada las tropas leales dedicaron su principal actividad a fortificar las posiciones últimamente alcanzadas, sosteniendo ligeros encuentros con el enemigo, sin consecuencias.  
**FUERZAS DEL AIRE**

## En un enconado combate aéreo sobre la Sierra de Guadarrama, nuestra gloriosa aviación derribó seis aviones facciosos

Valencia, (teléfono). — Parte radiado anoche:  
 En el sector Centro, a última hora de la tarde del miércoles, se entabló un gran combate aéreo. Cuatro aparatos bombardeaban las posiciones enemigas de Revenga y los aviones de caza que los protegían hubieron de entablar combate con unos quinientos de estos aviones facciosos fueron derribados seis, cayendo uno de ellos envuelto en llamas.  
 Nosotros sufrimos la pérdida de un aparato, que se incendió, cuyos tripulantes se lanzaron con paracaídas, resultando uno muerto, otro herido grave y otro leve.  
 Durante el día de hoy los partes de los diversos aeródromos sólo acusan vuelos de reconocimiento.

## Nombramientos de altos cargos

Valencia. — El Presidente de la República ha firmado numerosos decretos, entre los cuales figuran los siguientes:  
**Defensa Nacional.** — Nombrado secretario general del Estado Mayor Central al teniente coronel don Federico de la Iglesia.  
**Gobernación.** — Nombrando subsecretario de este departamento a don Juan Simeón Vidarte y delegado de Orden Público en Cataluña a don Paulino Gómez Sáinz.  
 Nombrando subdirector e inspector general de Seguridad a don Gabriel Morón y comisario general de Fronteras y Puertos a don Vicente Giruta.  
**Comunicaciones y Obras Públicas.** — Nombrando director general de Auto-transportes a don Máximo Meller.  
 Admitiendo la dimisión de los delegados del Gobierno en todas las Confederaciones Hidrográficas.  
**Trabajo.** — Nombrando director general de Asistencia Social a don José Mestre Puig.

## Monumental

Cine desde las 5 tarde a 12 noche.  
 La formidable película dramática en español «Mares de China» por Clark Gable, Jean Harlow y Wallace Beery.

## Información general

**LA LAUREADA PARA EL GLORIOSO GENERAL MIJAJA**  
 Madrid. — Según nuestros informes, el Gobierno ya ha concedido al general Mijaja la Gran Cruz Laureada.  
**SEMANA PRO EUZKADI**  
 Barcelona. — Durante el día de ayer se verificaron varios actos con

## Importante nota del Gobierno español al Comité de No Intervención

Valencia. — Se ha facilitado la nota que el Gobierno envía por medio del encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña para que éste la haga llegar al Comité Internacional de No Intervención.  
 El acto de agresión realizado por la nota alemana—dice—ha merecido especialísima atención del Gobierno de la R. pública que al examinarlo, no se ha apartado de su propósito de no agravar la situación internacional.  
 En toda ocasión el Gobierno patetiza la inmostrosidad jurídica que significa equiparar un Gobierno legítimo a un grupo de facciosos. Jamás puede admitir que el Control signifique mengua de su derecho soberano, incluso el de perseguir a los rebeldes en cualquier punto del territorio nacional, si que a presencia de actores y espectadores más o menos interesados en el triunfo de los rebeldes pudiera significar una ventaja para éstos y para aquéllos, una estancia sin riesgo.  
 A tal efecto se consideran zonas de guerra las costas de la Península, Islas y territorios de su soberanía.  
 La realidad ha confirmado los temores y recelos del Gobierno, ya que como consecuencia del Control ha surgido para Europa un grave conflicto y para España un duelo más: la agresión criminal de la flota alemana contra Almería.  
 Las agresiones solapadas se han convertido en públicas. El atentado que en toda sociedad debidamente organizada debiera reclamar justicia.  
 A continuación se exponen en la nota las fases del asunto: los radiogramas de Von Fischer, que se denominan a sí mismo, Almirante de la Escuadra y el curasado por el Ministro de Defensa Nacional. Los despachos cursados entre éste y el Encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra y el ataque en aguas de Ibiza a unos aviones que hubieron de responder en forma adecuada a la agresión, no por anunciada menos provocativa, aunque el Gobierno de Berlín pretenda presentarlo como una agresión de la aviación española para justificar su retirada del Comité.  
 Después relata el incidente entre el «Deutschland» y los aviones españoles que hacían vuelos de reconocimiento en la forma conocida. Fueron estos agredidos por el fuego antiaéreo del buque, aunque el Mando alemán pretendía desfigurar el hecho por la circunstancia de hallarse la tripulación descansando, ya que sabido es que en zona de guerra los navíos, y muy principalmente los buques alemanes, no dejan de tener dispuestas sus baterías para abrir el fuego. Además, el jefe de la flota alemana habla anunciado insolentemente que en cuanto un avión se acercase a uno de sus barcos adoptarían las contramedidas correspondientes. Los aviones respondieron en la forma adecuada.  
 El Gobierno alemán dice que el barco ejercía funciones de control. Al Comité le compete averiguar si es cierta afirmación, pero el Gobierno español hace constar que según el Pacto, el control se había de ejercer a distancia no inferior a diez millas de las costas españolas, y que el control de las Baleares en ningún momento estuvo conferido a al flota alemana que había de abastecer por otra parte sus barcos en Argelia.  
 Pétete del Gobierno de Berlín presentar el criminal bombardeo de Almería como un derecho de represalia. Emejante actitud contrasta con la serena conducta de la República española ante las repetidas agresiones de que ha sido objeto.  
 En resumen, al Gobierno español le interesa hacer constar su protesta contra la verdadera agresión que significa el bombardeo de Almería; que a consecuencia del Control se ha cometido un atropello a nuestra Soberanía de país independiente y un insulto al país español.  
 Nos dirigimos al Comité de Control no solo en son de protesta, sino reservándonos el derecho a reclamar los daños y perjuicios morales y materiales originados por una parte de la flota a la cual ese Comité había conferido el control de cumplimiento de los compromisos contraídos por el Pacto, Pacto que Alemania e Italia violan sistemáticamente y que el Gobierno de España reclama ante los países que han suscrito el Pacto, las garantías debidas para que en el uso de su indiscutible derecho a ejercer actos de guerra, no surjan incidentes como los denunciados.  
 Sin embargo, el Gobierno no tiene inconveniente en someter a la consideración del Comité el examen de la actitud del hecho de que la agresión parió del «Deutschland».

## Sosa Caustica BICARBONATO

**Compro a buen precio o intercambio estos artículos**  
 Droguería Desiderio Reig. Bailen, 8 ALICANTE  
**Teatro Principal de Alicante**  
 CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA  
 Los días 4, 5 y 6 de Junio.  
 Obreros, Antifascistas, Acudid todos. La entrada al local será por invitación.

## Salon España

Cine desde las 5 tarde a 12 noche.  
 Hoy 2 películas en español, «Capturados» y «Marinero en tierra» por Boczazas.

## EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION SE HA POSESIONADO DEL CARGO

Valencia. — Esta mañana se posesionó de su cargo, el nuevo Subsecretario de Gobernación Juan Simeón Vidarte.  
 Le dió posesión, el ministro del ramo señor Zugazogitia.

## MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIJAJA

Madrid. — El general Mijaja recorrió lo frentes de la Sierra.  
 En su ausencia recibió a los informadores el general Cardenal quien dijo que tenían excelentes impresiones de la marcha de las operaciones y se congratuló de que al general Mijaja le hubiese conferido el Gobierno la Gran Cruz Laureada.

## IMPRESION DE LA JORNADA DEL FRENTE DEL CENTRO. EL AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS CONTINUA POR LA CARRETERA DE LA GRANJA A SEGOVIA

Madrid. — La tranquilidad en los frentes cercanos a Madrid se ha visto turbada por el criminal cañoneo de que ha sido víctima la población civil de Madrid.  
 Nuestras fuerzas han realizado frecuentes incursiones en el sector de Carabanchel y han fortificado los grupos de casas que a los fascistas se les arrebató últimamente.  
 En la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses los rebeldes han tiroteado con violencia nuestras posiciones, siendo obligados a empujarse por nuestros fusiles, morteros y ametralladoras.  
 En el puente de los Franceses los facciosos intentaron un ataque que fué cortado rápidamente por nuestras fuerzas dejando algunos bajas de los rebeldes en el campo.  
 En las provincias de Avila y Guadalupe así como en el sector del Jarama, nuestras fuerzas han realizado algunas incursiones por el campo rebelde castigando con gran dureza al enemigo.  
 En el Alto del León, sector de Tablada, en la carretera que conduce a dicho pto, se han mejorado las posiciones del Ejército Popular.  
 Los facciosos han atacado nuestras posiciones que les fueron arrebatadas ultimamente en el puerto del Boquerón, frente a El Espinar. Nuestros soldados han rechazado el ataque con rapidez, sin consecuencias por nuestra parte.  
 Han continuado las operaciones por el sector de Navacerrada. Desde Cabeza Grande se vombardearon con gran intensidad las posiciones enemigas de Segovia, alrededores de Balsaín, Revenga y otros puntos.  
 Los rebeldes que actúan en Balsaín se están replagando poco a poco, en vista de la inutilidad de su resistencia.  
 En La Granja, el avance de nuestras tropas ha continuado por la carretera de La Granja a Segovia.  
 La aviación republicana ha bombardeado algunas posiciones enemigas en Segovia, alrededores de La Granja, Balsaín y Revenga.  
 La aviación facciosa también hizo acto de presencia y bombardeó algunas posiciones. Obligados a aceptar combate, han entablado un duelo con nuestros cazas, desconociendo a la hora de facilitar esta información el resultado del mismo.

## CONFERENCIA PROVINCIAL DE MADRID A LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

Madrid. La Conferencia Provincial de Madrid de las Juventudes Socialistas Unificadas, reunida en Pleno, ha acordado hacer publicas varias de las resoluciones aprobadas.  
 Entre ellas figura la de que las Juventudes Socialistas Unificadas de Madrid, aprueban la labor desarrollada por la Comisión Ejecutiva Nacional y luchará por la total aplicación de a gran línea marcada en la Conferencia de Valencia.  
 Cerar refugios contra los bombardeos de la aviación para asegurar la vida de las mujeres, niños, no combatientes y del resto de la población. Pedir la disolución del P. O. U. M. y de a Juventud Comunista Ibérica, como enemigos declarados del Frente Popular.  
**LOS PIRATAS FACCIOSOS**  
 Barcelona. — A una milla de Palamós ha sido torpedeo un buque petrolero español que, a pesar de las averías sufridas, pudo llegar a Palamós.  
 Se cree que han resultado algunos heridos, pues han sido enviadas varias ambulancias para recogerlos.  
**PORTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE**  
 Barcelona. — El comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este, dice así:  
 Sin novedad en todos los frentes.

## MANIFESTACIONES DEL DELEGADO DEL ESTADO EN LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

Barcelona. — El Delegado del Estado en los servicios de Orden Público en Cataluña recibió a los periodistas y les dijo:  
 A la una de la madrugada pasada, cuando cinco guardias de Asalto siguiendo instrucciones de la autoridad marchaban a realizar un servicio por la calle del Cardenal Casañas, fueron objeto de una agresión por parte de unos individuos que vestían el uniforme de las patrullas de control.  
 La agresión fué rápidamente repetida y a causa del tiroteo resultaron muertos un guardia de Asalto y una de los individuos agresores, herido gravemente uno de éstos y levemente un Suboficial de Asalto.  
 Se procedió a la detención de algunos de los elementos supuestos autores del hecho.  
 A las dos y media de la madrugada, en la Ronda de Ricardo Mella, hubo una nueva agresión, al parecer también por elementos de las patrullas de control.  
 Resultaron muertos dos guardias de Asalto y dos de los agresores, así como un Sargento de Carabineros y herido un Capitán de Asalto.  
 Fueron también asistidos de sus heridas cinco guardias del mismo Cuerpo y un marino de la Aeronáutica Naval.  
 Desde primera hora de esta mañana está actuando un Juez especial a petición de esta Delegación, pues no estoy dispuesto—indica—a que queden impunes actos de esta naturaleza.  
 A las seis y veinticinco, pasó por la calle de Balmes un camión que irrumpió sospechoso y fué ocupado. En él se encontraron 217 fusiles y otros tantos corrajes.  
 Fueron detenidos cinco de los ocupantes del camión y puestos a disposición de la autoridad competente en unión del material encontrado.

## COMO EN LA EDAD MEDIA

Berlin en la cárcel de esta Capital ha sido decapitado con hacha el israelita americano Helmut Hirsch condenado a muerte por el Tribunal Popular por tenencia de explosivos y complot contra la seguridad del Estado.  
**DE RAIDOR A TRAIADOR**  
 París. — Comunican de Salamanca que el traidor Franco ha firmado un Decreto concediendo a Mola la Gran Cruz de San Fernando «por sus méritos en la campaña actual».

## LOS CADAVERES DEL AVION EN QUE VIAJABA MOLA HAN SIDO HALLADOS PULVERIZADOS

París. — Dicen de Salamanca que el aparato en que viajaba el traidor Mola y los ocupantes del mismo, fueron encontrados materialmente pulverizados.  
 Los cuerpos de los cadáveres fueron encontrados a 15 metros del aparato y los otros dos a 25.  
**NOMBRAMIENTOS FACCIOSOS DE OTROS TRAIADORES**  
 París. — Comunican desde Salamanca que el ex-general Franco ha firmado varios Decretos.

## TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.  
 Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.  
 Visital nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería gantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.  
**Grandes Almacenes "El Aguila"**  
 SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

## FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.  
 Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023 DROGUERIA

## Central Cinema

Cine desde las 5 tarde a 12 noche.  
 Programa para hoy Viernes, la colosal producción musical en español «Velada de Opera» por el célebre tenor de ópera, Laurence Tibbet.

## EN EUZKADI

**EL HEROICO EJERCITO POPULAR HA CONQUISTADO LA IMPORTANTE POSICION DE PEÑA LEMONA**  
 Bilbao. — Las fuerzas leales llevaron a cabo ayer mañana una operación victoriosa, realizada por la Sexta Brigada, que manda el comandante Cristóbal.  
 Precedida de las máquinas de guerra y de los dinamiteros, presionó tenacamente al enemigo y a primera hora de la mañana conquistó la importante posición de Peña Lemona, que ha sido sólidamente fortificada.  
 El enemigo intentó resistir, pero ante el arrollador empuje de las fuerzas republicanas, hubo de efectuar un repliegue, dejando sobre el campo gran cantidad de material de guerra y muchas bajas.  
 Nuestra acción fué plenamente victoriosa, tanto por el valor estratégico de Peña Lemona, como por el desarrollo de la operación verificada, por el que el jefe del sector ha felicitado a las fuerzas que actuaron en ella.  
**LOS GENERALES GAMIZ Y LLANO DE LA ENCOMIENDA VISITAN AL PRESIDENTE AGUIRRE**  
 Bilbao. — Ha llegado el general Gamiz, nombrado jefe de las fuerzas que operan en Euzkadi.  
 Poco después de su llegada celebró una entrevista con el presidente Aguirre.  
 Después el mencionado presidente del Gobierno Vasco recibió al general Llanos de la Encomienda, encargado del mando de las fuerzas de Asturias y Santander.

**¡NO MAS CALVOS!** HECHOS Y NO PALABRAS CONTRA LA CALVICIE CAPILAR J. MOURADE

El rejuvenecimiento de la fisonomía humana. El único que ha dado resultado



Ocho años calvo—Curado en diez meses

EXPOSICION DE VARIOS CASOS REBELDES, DONDE EL CAPILAR J. MOURADE HA HECHO VERDADEROS MILAGROS.

En vista de sus resultados satisfactorios ha sido autorizado la entrada del CAPILAR J. MOURADE en los Estados Unidos de Venezuela, mediante acuerdo número 4332.

EL INVENTOR DEL CAPILAR J. MOURADE RECIBE PERSONALMENTE DESDE EL DOMINGO DIA 6 HASTA EL MARTES PROXIMO DIA 8 DEL ACTUAL DIARIAMENTE DE NUEVE A UNA Y DE DOS A SIETE Y MEDIA EN EL HOTEL PALACE, CALLE POETA VILA Y BLANCO, 5, ALICANTE.

Recibirá gratuitamente.

El capilar J. MOURADE es el único que ha dado resultado, aún en casos rebeldes de más de treinta años de calvicie. Sus maravillosos resultados han sido comprobados en las cinco partes del mundo y recibido las más altas recompensas, siendo nombrado Miembro Honorario del Jurado de Sanidad en Francia y Londres.

El inventor del CAPILAR J. MOURADE garantiza la salida del pelo, aún en casos rebeldes, en 6 meses

CAPILAR, 20 PESETAS DESINFECTANTE, 10 PESETAS

Casas en Madrid, Fuencarral, 15; en Barcelona, Rambla de las Flores, 4.

El ex-general Dávila mandará el Ejército del Norte y el ex-general Saquet, el Ejército del Centro.

**EL CADAVER DE MOLA**  
 París. — El cadáver del cabecilla Mola llegó a Burgos al anochecer. Está horriblemente destrozado. Tiene las piernas separadas del tronco y la cabeza machacada.  
**OTRA HAZANA DE LOS PIRATAS**  
 San Juan de Luz. — El vapor rebelde «Galerna» detuvo esta mañana a doce millas de la costa francesa al barco «Roi du Jour».  
 Los agresores abordaron el barco empuñando pistolas y revólveres, registrando de arriba a abajo el barco francés.  
 El registro duró media hora y después el barco francés fué liberado.

## EN EL PRINCIPAL Conferencia Provincial del Partido Comunista

Esta mañana ha tenido lugar la apertura de la Conferencia Provincial del Partido Comunista en el teatro Principal. Todo el salón se hallaba profusamente adornado con retratos de los héroes más destacados de nuestro Ejército (Lister, Antón y otros) de los comunistas alicantinos muertos en los frentes (comisario político Gómez de Cádiz, teniente Bellido, Joaquín Bernabéu), y de muchos miembros del Partido en Elche caídos también en la lucha por la defensa de las libertades populares. El escenario se halla cubierto por grandes retratos de Lenin, Stalin, José Díaz y Pasionaria.  
 A las once y media de la mañana los Coros de «Atavoz del Frente» han cantado la Internacional, Konnintern, la Joven Guardia y, finalmente, el Himno deiego. Después el camarada Masia declaró abierta la Conferencia. Saluda en nombre del Comité Provincial del Partido a todos los delegados de los Rádios y Comarcas y a todas las delegaciones fraternales. Propone para la presidencia de honor a Stalin, Dimitroff, y todo el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista, a José Díaz, Dolores Ibarruri (Pasionaria) y a todo el Comité Central del Partido Comunista de España, a Thaelman, a todos los antifascistas presos y a los que han caído defendiendo la República. Para la presidencia efectiva son propuestos Aizmañ, Domenech y Guardiola del Comité Provincial Sánchez Bohorquez y Bernabé de Alicante, Ferrer de Alcoy y otros que sentimos no recordar. Ambas propuestas son aprobadas por unanimidad en medio de grandes aplausos y ovaciones de entusiasmo.  
 Sánchez Bohorquez lee las primeras adhesiones llegadas a la Conferencia. Hay telegramas de los obreros y campesinos de toda la provincia. De los heridos de guerra y de los soldados. De varias secciones de la Juventud Socialista Unificada. Todos aplauden la línea política del Partido y le alientan a seguir su camino hacia la unidad y hacia la victoria. Todos expresan su adhesión entusiasta por el Gobierno del Frente Popular.  
 Acto seguido se levanta la sesión a los acordes de la Internacional para reanudarla, esta tarde a las cuatro con el informe del Secretario General del Comité Provincial; camarada Jacinto Alemañ.